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Н
А афі шы зна чыў ся яго 
ўлю бё ны кам па зі тар, та му 
я дак лад на ве да ла, што 

Ар тур бу дзе на прэм' е ры. Ха ця не 
толь кі гэ та ста ла ся на го дай пай сці 
ў фі лар мо нію. Раз ці два на ме сяц 
я пра раб ляю ры ту ал: ад вод жу ма-
лую да ма мы, адзя ваю вя чэр нюю 
су кен ку, срэб ныя за вуш ні цы з ка-
мень чы ка мі, аба вяз ко ва — аб ца сы і 
аб са лют на ад на іду па гля дзець аль-
бо па слу хаць неш та ці ка вае. Ад ра-
зу ку дысь ці сплы ва юць праб ле мы, 
час за па воль ва ец ца. Мя не ата чае 
ін шая рэ аль насць, аб сту па юць па-
ра лель ныя су све ты, і гэ та дае сі лы і 
на тхнен не на ўлас нае жыц цё.

Тым ве ча рам я іш ла слу хаць кла-
січ ныя тво ры ў су час най аран жы роў-
цы. Як і заўж ды на та кіх ме ра пры ем-
ствах, на строй быў пры ўзня ты; мя не 

ні коль кі не тур ба ва ла, што я шпа цы-

ра ва ла без ні я кай кам па ніі, у ад роз-

нен не ад ас тат ніх ама та раў му зы кі. 

Да па чат ку за ста ва ла ся паў га дзі ны. 

Эле гант на апра ну тыя па рач кі ня гуч-

на пе ра маў ля лі ся, раз гля да ю чы кар-

ці ны на сце нах за лаў, пра ходж ва лі ся 

па га ле рэ ях, фа та гра фа ва лі ся ў рас-

кош ных фа тэ лях.

Я ўба чы ла яго са спі ны. Але... 

май му здзіў лен ню і рос па чы не бы-

ло меж: Ар тур тры маў пад руч ку бя-

ля вую строй ную да му. За імі слаў ся 

лёг кі шлейф да ра гой пар фу мы. На 

мя не быц цам аб ры ну лі цэ бар ле дзя-

ной ва ды. За ха це ла ся ўціс нуц ца ў 
сця ну па між кар ці на мі, зліц ца з ёю, 
стаць ня бач най, бяз важ кай, ім гнен-
на дэ ма тэ ры я лі за вац ца, рас па сці-
ся на ата мы... Міль га ну ла дум ка: а 
рап там гэ та ўсё ж не ён, а хтось ці 
вель мі па доб ны — та кі ж ху дар ля вы, 
вы со кі, цём на ва ло сы... Але як раз у 
гэ ты міг ён кры ху па вяр нуў га ла ву і 
неш та ці ха пра мо віў у вуш ка сва ёй 
спа да рож ні цы, да кра на ю чы ся вус на-
мі да яе за ві тых ло ка наў. Той са мы 
тон кі (адзі ны ў све це!) не паў тор ны 
про філь...

Н
А ват ных на гах я знай шла 
свой рад і мес ца. І толь-
кі по тым зра зу ме ла, што 

лепш бы ло б ад ра зу пай сці да до му. 
Я ні чо га больш не ха це ла: ні му зы-
кі, ні ўра чыс та га ча кан ня, ні ба чыць 
гэ тых шчас лі вых лю дзей з іх усмеш-
ка мі. Толь кі за лез ці ў са мую глы бо-
кую на ру і ад усіх сха вац ца... Але 
пар тэр стаў хут ка за паў няц ца гле-
да ча мі, яны зна хо дзі лі свае мес цы, 
дзе ла ві та раз горт ва лі пра грам кі, аб-
мяр коў ва лі па зна ча нае ў іх. Крэс лы 
спра ва і зле ва ад мя не ад на ча со ва 
ака за лі ся за ня ты мі. Не ча ка на за два 
ра ды пе ра да мною з'я ві лі ся Ар тур і 
яго спа да рож ні ца. Сы хо дзіць бы ло 
поз на...

Па лі ла ся му зы ка. Яе плынь на-
кры ла мя не, уху та ла, аб гар ну ла 
пя шчо тай і ра зу мен нем. Кроп ля ў 
су свет ным акі я не жыц ця ся род та кіх 
са мых кро пель, ра зам з ця чэн нем я 
імк ну ла ся на су страч Бо гу, аб са лю ту, 

са мой са бе, та кой, якою бы ла за ду-
ма на Кімсь ці Вы шэй шым...

Ну і што, што Ар тур не адзін? Хі ба 
ён не мае пра ва на прос тае ча ла ве-
чае шчас це? Хі ба ён не за слу жыў 
яго га да мі са ма ах вяр най пра цы і 
ас ке тыч ным ла дам жыц ця? Што з 
та го, што сваё шчас це ён знай шоў 
не са мною?..

У
СЕ мі ну лыя га ды, поў ныя 
вы пра ба ван няў на тры ва-
ласць, ён і так ад чу ваў ся 

по бач, ня бач на пры сут ні чаў паў-
сюль. Не ўза ба ве пас ля на ра джэн-
ня дач кі вы яві ла ся, што ў яе хво рае 
сэр ца. Па тра ба ва ла ся тэр мі но вая 
ме ды цын ская да па мо га, не каль кі 
апе ра цый. І ўсё ад но ўра чы ні чо га 
не га ран та ва лі. Не ча ка насць ага-

лом шы ла мя не, па зба ві ла сіл і жа-
дан ня жыць. У пе ра пын ках па між 
па хо да мі да чар го ва га док та ра я 
ля жа ла ў лож ку і лі та раль на не маг-
ла пад няц ца. Дэ прэ сія — як за пой: у 
абод вух вы пад ках ча ла век стра ча ны 
для со цы у му. Я су тык ну ла ся з та-
таль ным не па ра зу мен нем, поў ным 
агрэ сіі, па гар ды, на ват ня на віс ці; не 
адзін раз ста я ла на мя жы... Уз ні ка лі 
дум кі аб мар на сці ўся ля кіх вы сіл каў, 
бес сэн соў нас ці та го, што ад бы ва ец-
ца. Ад са ма га бліз ка га ча ла ве ка, які 
кляў ся пе рад Бо гам дзя ліць усе ня-
го ды, іш лі толь кі па про кі. Ён учы няў 
скан да лы на роў ным мес цы... Ча сам 
зда ва ла ся, што мы жы вём у роз ных 
вы мя рэн нях, і толь кі ка лі яны вы пад-
ко ва на кла да юц ца ад но на ад на го, 
ад бы ва ец ца неш та на кшталт ка рот-
ка га за мы кан ня і вы зва ля ец ца воб-
ла ка чор най, раз бу раль най энер гіі... 
Я моўч кі на зі ра ла, як ён кры чаў, біў 
з раз ма ху мэб лю, гру каў у сце ны, і 
ду ма ла са ма са бе: ну, па бі мя не, ка лі 
лас ка, — бу дзе на го да па даць за яву 
на раз вод. Не так прос та па зба віць 
дзі ця баць кі, які б ён ні быў...

Але на го да не спат рэ бі ла ся. 
Пры раў на ваў шы мя не да даў ня га 
сяб ра, з якім я зрэд ку па тэ ле фо не 
аб мяр коў ва ла пра чы та ныя кні гі ды 
пра гле джа ныя філь мы, ён хут ка са-
браў рэ чы, ляп нуў дзвя ры ма, сеў у 
аў то і з'е хаў да ка хан кі, якую не так 
даў но зай меў...

П
А ДА ВА ЛА СЯ, у мя не на ту-
раль на з'яз джае дах. Ад-
ной чы, не ўсве дам ля ю чы, 

што я раб лю, бяз мэт на не ку ды іш ла 
(ма лая за ста ла ся до ма пад на гля-
дам ба бу лі). На су праць лег лым ба ку 
ву лі цы ўба чы ла ап тэ ку і па ду ма ла, 
што вар та бы ло б на быць хоць якіх 
ві та мі наў, каб менш нер ва вац ца 

і па зба віц ца заў сёд на га па чуц ця 
тры вож нас ці. Так і ру шы ла це раз 
да ро гу, на ват не зір нуў шы на ле ва 
ці на пра ва... Не ве даю, чым бы ўсё 
скон чы ла ся, але за спі най па чу ла 
рэз кі, гуч ны кліч: «Та ша!!!» Гэ та быў 
го лас Ар ту ра, які я па зна ла б заўж-
ды! У той са мы міг я спы ні ла ся, а 
мі ма на вя лі кай хут ка сці пра не сла-
ся марш рут ка. Ву лі ца за мною бы ла 
пус тая...

А ў са мыя цяж кія мо ман ты ён мне 
сніў ся. Так, у ля кар ні, пе рад апе ра-
цы я мі, што му сі лі ра біць да чуш цы, ён 
пры хо дзіў і ся даў по бач. Моўч кі браў 
маю ру ку. Пра чнуў шы ся, яшчэ доў га 
я ад чу ва ла цяп ло яго да ло няў. І кож-
ны раз ве да ла: усё бу дзе доб ра.

К
А ЛІ ма лая кры ху ачу ня ла, 
нас вы пі са лі да до му. Мне 
вель мі ха це ла ся па ба чыц ца 

з Ар ту рам ці прос та па зва ніць яму. 
Але не за ста ло ся на ват ну ма ра яго 
тэ ле фо на, а агуль ных зна ё мых не 
бы ло. І та ды я ста ла раз ва жаць аб 
пры чы не ма ёй пры вя за нас ці да яго. 
Яна ўзнік ла аб са лют на без ні я кіх 
пад стаў, без ні я кіх за ха даў з яго 
бо ку. Я прый шла да вы сно вы, што 
псі хі ка — вель мі хіт ры ме ха нізм. Ён 
«вы цяг нуў» з мі ну ла га асо бу, з якой 
звя за ныя толь кі ста ноў чыя мо ман ты 
бія гра фіі, і штуч на ства рыў не ўра-
тыч ную за леж насць, «пра круч ва ю-
чы» ў га ла ве ўсе на шы су стрэ чы, 
гу тар кі, жар ты — яр ка, як на ноў раз-
ма ля ва ныя. Мне бы ло тое па трэб-
на — інакш я, на пэў на, аль бо звар' я-
це ла б, аль бо... (Я пе ра ста ла ўнут ра-
на асу джаць тых ма ця рок, якія ра зам 
з дзець мі вы кід ва юц ца з вок наў, не 
атры маў шы прос тай ча ла ве чай спа-
га ды аль бо доб ра га сло ва ў цяж кую 
ча сі ну.) У са мыя тры вож ныя но чы 
ме ха нізм «пад соў ваў» мне тое, ча-
го най больш бра ка ва ла, — «сон ныя 
таб лет кі», у якіх ак тыў ным рэ чы вам 
з'яў ля ла ся ра зу мен не — ча го я не 
ме ла ў што дзён ным жыц ці. Я змі ры-
ла ся, бо га лоў ным бы ло вы цяг нуць 
ма лую з яе хва ро бы. І свет па дзя-
ліў ся на два по лю сы: на ад ным бы лі 
тыя, хто хоць не як мне да па ма гаў і 
пад трым лі ваў па-над без дан ню — іх 
мож на бы ло пе ра лі чыць па паль цах 
ру кі, а на дру гім — усе ас тат нія, якія, 
на ад ва рот, штур ха лі мя не ту ды.

П
РАЗ год мы лег лі ў шпі таль 
на чар го вае аб сле да ван не. 
Вы ні кі ака за лі ся ста ноў чы-

мі, ды на мі ка — доб рай. Жыц цю дач-
кі ні чо га больш не па гра жа ла. Як жа 
мне не ста ва ла Ар ту ра, каб раз дзя-

ліць з ім ра дасць пе ра мо гі! Якая на-
ўрад ці бы ла б маг чы май без яго...

І вось — ён ся дзіць за два ра ды 
пе ра да мной са сва ёй мі лай спа да-
рож ні цай, ча сам яны пе ра шэпт ва-
юц ца, усмі ха юц ца. Слё зы бяз гуч на 
ка ці лі ся з ва чэй, але мне ўжо не 
бы ло ні мар кот на, ні сум на — хай 
усё бу дзе так, як на ка на ва на, хай 
ён бу дзе шчас лі вы! Хто ж, як не ён, 
вар ты та го!

Ка лі ды ры жор па кла ніў ся і прад-
ста віў му зы каў з ар кест ра, я, пе ра-
пра ша ю чы, хут ка па кі ну ла сваё мес-
ца і пай шла да вы ха ду.

У гар дэ ро бе яшчэ ні ко га не бы ло. 
Я ўзя ла па лі то і апра ну ла ся. Па вяр-
нуў шы ся, так і за сты ла: за метр ад 
мя не ста я лі Ар тур і яго жан чы на. Ён 
па знаў мя не, усміх нуў ся, па ды шоў 
блі жэй:

— Та ша! Якая су стрэ ча! Коль кі 
га доў мі ну ла, а вы па-ра ней ша му цу-
доў на вы гля да е це — та кая ж юная 
і пры го жая! Да рэ чы, па зна ём це ся! 
Мая пля мен ні ца Ірэ на! Ірэ на, гэ та Та-
ша, най леп шая мая ву ча ні ца, ад на з 
са мых здоль ных, та лент ад Бо га!

Ірэ на пры яз на кіў ну ла га ла вой:
— Вель мі пры ем на!
Я гля дзе ла на яго, на яе і ні чо га 

не ра зу ме ла, не ў ста не вы ма віць 
сло ва ці ха ця б усміх нуц ца ў ад каз. 
Дык, зна чыць, пля мен ні ца... Ма ла-
дзей шая за яго, та кая вы тан ча ная, 
эле гант ная, апра ну тая з гус там.

— Та ша, што з ва мі? Вы хоць па-
зна лі мя не? Цэ лыя два га ды мы раз-
вуч ва лі га мы, са на ты, эцю ды, эле гіі, 
а ця пер вы ні бы ўпер шы ню мя не ба-
чы це! Як, між ін шым, зда роўе ва шай 
да чуш кі?

— Дзя куй, доб ра! — урэш це, 
знай шла што ад ка заць. Як ні дзіў на, 
але го лас пра гу чаў упэў не на, быц-
цам па доб ныя сі ту а цыі зда ра юц ца 
са мною што дзён на: я вы пад ко ва 
су стра каю ча ла ве ка з род нас най 
ду шой... Ня бач ная пры сут насць ка-
то ра га ўра та ва ла мя не з са май бес-
пра свет най не ва ра ці.

— Да рэ чы, Ірэ на, а ча му б та бе не 
пра слухаць Та шу? Мяр кую, яна доб-
ра ўпі са ла ся б у твой ка лек тыў! Та-
бе ж як раз не ха пае не каль кіх дзяў-
чат? Та ша, як вам пра па но ва? Ва шы 

му зыч ныя да ныя ідэа льныя! Зра бі лі 
б вам пра цоў ную ві зу ў Ня меч чы ну, 
мо ву вы ве да е це, пла ці лі б доб рую 
сты пен дыю, на дач ку так са ма ней кія 
гро шы бы лі б — яе мож на ўзяць з 
са бой! Ірэ на — кі раў нік хо ру пры кан-
сер ва то рыі ў Бер лі не, яны ез дзяць 
на гаст ро лі па ўсім све це...

— Ар тур, твая рэ ка мен да цыя — 
па ло ва спра вы! Мы з Та шай су стрэ-
нем ся да кан ца тыд ня, і там вы ра-
шыц ца. Па зва ні це мне заўт ра ра ні-
цай, Та ша!

М
НЕ па да ло ся, што ўсё ад-
бы ва ец ца не са мной — з 
ней кім ма ім двай ні ком, 

ней кай ін шай Та шай з аль тэр на тыў-
най рэ аль нас ці. Част ка мя не быц цам 
ад дзя лі ла ся, уз ня ла ся на да мною і 
ад туль за ўсім на зі ра ла. Яна па ба-
чы ла, як Ірэ на да ста ла ві зі тоў ку і, 
тры ма ю чы яе ў тон кіх доў гіх паль цах 
з чыр во ны мі пра даў га ва ты мі па зног-
ця мі і тон кі мі за ла ты мі пярс цён ка мі, 
пра цяг ну ла Та шы. Та ша ўзя ла яе і, 
ледзь зір нуў шы, сха ва ла ў ры ды-
кюль чык...

Упер шы ню тым ве ча рам я не спя-
ша ла ся. Я ве да ла: ма лую па кор мяць 
і ўкла дуць спаць, з ёю ўсё бу дзе доб-
ра. Іду чы пра спек там без ані я кіх пла-
наў, я ды ха ла ма роз ным па вет рам 
і не ад чу ва ла хо ла ду. Гля дзе ла на 
роз на ка ля ро выя аг ні го ра да, мі ма 
пра плы ва лі вя сё лыя га ла сы ма ла-
дых лю дзей, што жар та ва лі і смя я-
лі ся... І на ду шы бы ло свет ла.

З Ірэ най мы су стрэ лі ся ў яе на 
ква тэ ры. Спа чат ку я вель мі хва ля-
ва ла ся. Але по тым зра зу ме ла: да-
рэм на. Што я стра чу, ка лі ёй не спа-
да ба ец ца мой ва кал?

Але ёй усё спа да ба ла ся. Яна да-
ла мне спіс да ку мен таў, што я му сі ла 
як най хут чэй пад рых та ваць, за пі са-
ла мае паш парт ныя звест кі, і мы 
раз ві та лі ся.

У дум ках я ўжо ба чы ла ся бе на 
сцэ нах Бер лі на. Гля дзе ла на род ны 
го рад як у апош ні раз. І рап там ней-
ма вер ная, ту пая, гнят лі вая пус тэ ча 
за па ла ні ла ўсю маю ду шу... На вош-
та мне тыя сцэ ны, ка лі ся род гле да-
чоў не бу дзе Ар ту ра?

...Я па тэ ле фа на ва ла Ірэ не і вет лі-
ва ад мо ві ла ся ад яе пра па но вы.

Свой шлях на лі та ра тур ны Алімп 
Тац ця на па чы на ла з вер шаў. Да рэ-
чы, на пра ця гу мно гіх дзе ся ці год-
дзяў гэ та быў ба дай са мы пра ве ра-
ны шлях для бе ла рус кіх (дый, зра зу-
ме ла, не толь кі бе ла рус кіх) аў та рак. 
Пас ля яна звяр ну ла ся да кры ты кі — 
га лі ны твор чай дзей нас ці, якая доў гі 

час з'яў ля ла ся пры ві ле яй муж чын, хоць двац цаць пер шае ста год-
дзе, зда ец ца, ужо вель мі до каз на пе ра кон вае ў ад ва рот ным. Але 
ці не са мым не ча ка ным кро кам Тац ця ны быў зва рот да жан ру па-
ро дыі: на ват не зга даю ад ра зу, ці бы лі ў яе па пя рэд ні цы. Апош нім 
ча сам яна ўсё час цей пі ша про зу, па поў ні шы шэ ра гі на шых мі лых 
і, бяс спрэч на, та ле на ві тых пісь мен ніц, улас най твор час цю га то вых 
да ка заць, што іра ніч на ды па блаж лі ва га ва рыць пра жа но чую про зу 
мо гуць толь кі ка ле гі-зайз дрос ні кі — вя до ма ж, муж чы ны.

Алесь БА ДАК.

ТАЦ ЦЯ НА БУ ДО ВІЧ-БА РА ДУ ЛЯ

РЫ ТУ АЛ

Ці за дум ва лі ся вы ка лі-не будзь, што ха ва юць сны і як 
яны ўплы ва юць на рэ аль нае жыц цё ча ла ве ка? Псі хо ла гі 
ка жуць, што сны — гэ та на шы жа дан ні і ўнут ра ныя пе-
ра жы ван ні аль бо ча роў ныя ма ры, якія не да юць спа кою. 
Бе ла рус кія мас та кі Аляк сей і Анас та сія УРУБ ЛЕЎ СКІЯ 
за хоў ва юць свае сны ў мас тац кіх тво рах.

Боль шасць лю дзей ба чаць чор на-бе лыя сны, а часам так 
хо чац ца ка ля ро вых! Ма ла дыя мас та кі ўва со бі лі воб ра зы ўнут ра-
на га све ту ў жы ва пі се і скульп ту ры, да да лі да іх ко ле ру і аб' ёму, 
тым са мым пе ра тва рыў шы свае сны ў ці ка вую гіс то рыю.

— Вы стаў ка «Ка ля ро выя сны» дэ ман струе ўлас ці вы мас та-
кам стан гар мо ніі і да бры ні, — пад крэс лі ла на ад крыц ці пра ек та 
ды рэк тар Му зея гіс то рыі го ра да Мін ска Га лі на ЛА ДЗІ СА-
ВА. — Унут ра ны пад свя до мы свет мас та ка раз ві ты больш, 
чым у звы чай на га ча ла ве ка, а ка лі гэ та сям'я мас та коў — яшчэ 
больш вы со кі ўзро вень ад чу валь нас ці. Мы ве да ем шмат сем' яў 
ар тыс таў, му зы каў, якія злу ча юц ца ра зам. Сем'і мас та коў — асоб ная ка тэ-
го рыя: гэ тыя лю дзі па він ны ўмець пры маць твор часць ад но ад на го. Вель мі 
ці ка ва, ка лі кож ны член сям'і за хап ля ец ца асоб ным жан рам мас тац тва, гэ та 
ву чыць іх больш глы бо ка аку нац ца ў пра цэс, іх злу ча юць агуль ныя эмо цыі. 
Так атры ма ла ся і ў твор час ці Аляк сея і Анас та сіі, яны гар ма ніч ныя і яр кія, іх 
твор часць на тхнё ная, на сы ча ная глы бо кі мі фі ла соф скі мі дум ка мі. У све це 
мас тац тва ня прос та, та му гэ тыя твор цы імк нуц ца пад тры маць ад но ад на го. 
Ка лі ёсць пля чо, па ра зу мен не і па ра да, мас та кам ляг чэй, яны ве да юць, што іх 
твор часць не за ста ла ся па-за ўва гай, што яна цэ ніц ца лю бі мым ча ла ве кам.

Аляк сей і Анас та сія Уруб леў скія жы вуць і пра цу юць у Лі дзе, там 
жа і раз ві ва юць мас тац кае жыц цё. Іх вы стаў кі пе ры я дыч на ад кры-
ва юц ца ў роз ных га ра дах Бе ла ру сі, та му не да хо пу ўва гі да ўлас най 
твор час ці мас та кі не ад чу ва юць. Абод вум аў та рам па да ба юц ца тэ-
мы ка хан ня і ча ла ве чай сі лы. Што ці ка ва, мас та кі не паў та ра юц ца, у 
кож на га сваё ра зу мен не ча ла ве чых ад но сін. Мож на на ват ска заць, 
што ў твор час ці Аляк сей і Анас та сія да паў ня юць ад но ад на го, але 
са мі яны пад крэс лі ва юць, што ро бяць гэ та не спе цы яль на.

— Мы на огул ні ко лі не за дум ва ем ся, што мы сям'я мас та коў, 
мы ў пер шую чар гу прос та сям'я, — ад зна чае Аляк сей Уруб леў-
скі. — Ве да ем, што ёсць праб ле ма су іс на ван ня твор чых лю дзей, 
але тут трэ ба зра біць вы бар — бу дзеш ты пад трым лі ваць лю бі ма-
га ча ла ве ка аль бо кан ку ры ра ваць з ім. Мы зра бі лі вы бар даў но. 
Я і На сця па-свой му кас ма на ўты, у нас у кож на га аса біс ты твор чы 
свет, у якім мы не пе ра ся ка ем ся, та му што я зай ма ю ся скульп ту-
рай, а яна жы ва пі сам. Я ча сам бя ру ся за пэн дзаль, але На сця не 

ву чыць мя не, як пра віль на. Яна мо жа даць па ра ду, пад тры маць, на ват імк нец ца 
мя не ма ты ва ваць раз ві вац ца шмат гран на ў мас тац тве. Хоць кры ты ка каш тоў ная 
ў ра зум ных маштабах, але мы не як больш ра ду ем ся пос пе хам ад но ад на го. Я не 
ха чу спа бор ні чаць, бо спа бор ніц тва ў сям'і не пры вя дзе да доб ра га. У кож на га з 
нас ёсць па тэн цы ял і ўлас ныя мэ ты, якія не з'яў ля юц ца шко дай для сям'і.

Мас та коў аб' яд на ла твор часць, ме на ві та яна ста ла пер шым кро кам да ка-
хан ня і па ва гі. Ця пер жа ка хан не на тхняе аў та раў і пад штур хоў вае раз ві вац ца 
ў мас тац тве, атрым лі ваць ад яго аса ло ду.

Вік то рыя АС КЕ РА.

Вер ні сажВер ні саж  

Мас тац кі кос мас Аляк сея і Анас та сіі Уруб леў скіх
Но вая вы стаў ка твор цаў «Ка ля ро выя сны» ад кры ла ся ў арт-гас цёў ні «Вы со кае мес та»

Аляк сей Уруб леў скі, 
«Ме ло дыя», 2014 г.

Анас та сія Уруб леў ская,
 «На ста», 2013 г.


